



"Российская газета": Условный маньяк

Никогда и ни при каких условиях не применять для педофилов условную меру наказания - так выглядит только одно из многих радикальных предложений, которые Следственный комитет при прокуратуре РФ совместно с Общественной палатой РФ направил в Госдуму и которые в самые ближайшие дни весенней сессии будут рассмотрены.

Речь идет о предложениях, серьезно усиливающих уголовную ответственность за преступления в отношении несовершеннолетних.

В СКП считают, что педофилам нельзя оставлять в законе ни малейшей лазейки избежать жесткого наказания. Нарастает очень тревожная тенденция - рост преступлений против малолетних. Причем это неуклонное увеличение наблюдается в России последние семь лет.

Что предлагается изменить в ныне действующих законах, если депутаты согласятся с новациями? Во-первых, будет дополнен Уголовный кодекс - точным определением группы



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

преступлений против половой неприкосновенности детей. Предлагается отнести к этой группе сразу все преступления, где жертвами маньяков и педофилов становятся дети. На самом деле таких уголовных статей в Уголовном кодексе немало. Это - изнасилование - статья 131, насильственные действия сексуального характера - статья 132, понуждение к действиям сексуального характера - статья 133, половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим 16-летнего возраста - статья 134, вовлечение в проституцию - статья 240 УК, организация занятия проституцией - статья 241, незаконное распространение порнографических материалов или предметов - статья 242, а также изготовление и оборот материалов или предметов с порнографическими изображениями несовершеннолетних - статья 242 1.

В ведомстве Александра Бастрыкина считают очень важным такой момент. Надо исключить применение условного осуждения к тем, кто совершил сексуальные преступления в отношении несовершеннолетних. В СКП так аргументировали подобное ужесточение:

- Все дело в том, что традиционные виды уголовных наказаний, такие как лишение свободы или исправительные работы, не устраняют у педофилов имеющиеся у них стабильные нарушения сексуального влечения. Поэтому после освобождения из исправительного учреждения они очень часто идут на рецидив. А то и хуже - превращаются в серийных маньяков.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Другое предложение связано с уровнем суда, где должны рассматривать дела педофилов. По мнению разработчиков проекта, требуется дополнить статью 31 УПК РФ о подсудности уголовных дел. Если речь идет о насилии над детьми, вовлечении их в проституцию и других издевательствах над малолетними, то такие дела должны рассматривать самые опытные судьи. Поэтому ими должны заниматься только суды высокого уровня - верховные суды республики, краевые или областные, суд города федерального значения, суд автономной области или автономного округа.

Наталья Козлова

"Российская газета" от 28.04.2010 г. № 5169 (90)

28 Апреля 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507863>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
